
๑ 

 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๑  ( ครั้งท่ี  ๑ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๕๗ 

วันพฤหัสบดีท่ี  ๒๑  กุมภาพันธ  ๒๕๕๗ 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

********************** 

สมาชิกสภาฯ ผูมาประชุม 

๑. นายวิสิฐศักดิ์   ตาประโคน  ประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๒. นายเกษม   ศรีรัตน   รองประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๓. นายจําเริญ   ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๔. นายติ๋ง   สารรัมย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๕. นางสาวรตินันท  สุขลวน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๖. นายราเมศ   ไชยโย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๗. นายสมชาย   เท่ียงเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๘. นายอุกฤษฎ   สุขเสน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๙. นายธัญญา   ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๐. นายธุรกิจ   อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๑. นายพิเชฐ   เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๒. นายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๓. นายใจเพชร   สราญบุรุษ  เลขานุการสภาเทศบาล  ต. บานบัว 

ผูเขารวมประชุม 

๑. นายกิตติพงษ   รัตนศศิวิมล  นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๒. นายเชิดศักดิ์   ผจวบโชค  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๓. นายนพอนันต   พะยุดรัมย  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๔. นายฉัตรกุล   ศรีพนม   เลขานุการนายกเทศมนตรี  ต. บานบัว 

๕. นายลําใย   ศรีพนม   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี  ต. บานบัว 

๖. นางสาววณิชชา  บัตรรัมย   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

๗. นางสาวประพัฒนศร ประวันรัมย  ผช.จนท. วิเคราะหนโยบายและแผน 

๘. นายธนรตัน   ผจวบโชค  ผช.จนท. วิเคราะหนโยบายและแผน 

๙. นายธนิส   ปุลันรัมย  ผูชวยนิติกร 
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๒ 

 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 

ประธานสภาฯ เม่ือครบองคประชุมแลวผมขอเปดประชุม 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ วันนี้สมาชิกมาประชุม  ๑๑  ทาน  อีก  ๑  ทานกําลังเดินทางมาถือวาครบองค

ประชุมนะครับ  และเนื่องจากเทศบาลตําบลบานบัวจะมีการสงสมาชิกฯ เขา

รับการอบรมเก่ียวกับระเบียบสภาสวนทองถ่ิน  ณ  โรงแรมเทพนคร  จังหวัด

บุรี รัมย   ในวันท่ี   ๒๖ – ๒๘  กุมภาพันธ   ๒๕๕๗  ลงทะเบียนเวลา      

๐๘.๐๐  น.  การแตงกายก็ใสชุดสีกากี  ขอใหพรอมเพรียงกันดวยนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

 -  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัย   

ท่ี  ๔  ( ครั้งท่ี  ๑ ) ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๕๖ วันพฤหัสบดีท่ี          

๒๘  พฤศจิกายน  ๒๕๕๖ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะขอแกไขถอยคําสวนไหนหรือไม  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  มีขอผิดพลาด

ตรงชื่อของท่ีปรึกษานายกฯ  โดยชื่อของทานคือ  “ ลําใย ”  แตในบันทึกฯ นี้

พิมพวา  “ ลําไย ”  ฝากใหแกไขดวยครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะขอแกไขถอยคําสวนไหนหรือไม  ถาไมมีถือวาท่ีประชุมรับรอง     

นะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องกระทูถาม 

ประธานสภาฯ วันนี้ไมมีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จส้ิน 

ประธานสภาฯ วันนี้ไมมีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 

 - เรื่องรายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายของนายกเทศมนตรีตําบล  

ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๖ 

ประธานสภาฯ เชิญทานนายกฯ ครับ 
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๓ 

 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาเทศบาลตําบลบานบัว  ทานสมาชิกสภาเทศบาลตําบล    

บานบัว  ดวยบทบัญญัติรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย  พุทธศักราช  

๒๕๕๐   ไดบัญญัติใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินประกอบไปดวย  สภาทองถ่ิน

และผูบริหารทองถ่ิน  ซ่ึงมาจากการเลือกต้ังโดยประชาชนในทองถ่ิน  เพ่ือเขา

มาเปนตัวแทนในการบริหารงานใหเปนไปตามเจตนารมณของประชาชน  และ

ใหมีกลไกลการตรวจสอบการดําเนินงานขององคกรปกครองสวนทองถ่ินไดโดย

ประชาชนผูรับการบริการ  ซ่ึงเทศบาลตําบลบานบัวก็เปนหนึ่งท่ีจะตองจัด

ใหบริการสาธารณะแกประชาชนท่ีอาศัยอยูในเขตตําบลบานบัว ใหเปนไปอยาง

คุมคาและเกิดประโยชน  อยางสูงสุด  กระผมนายกิตติพงษ  รัตนศศิวิมล  

นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว  ซ่ึงมาจากการเลือกตั้งโดยตรงจากประชาชน

ตําบลบานบัว  ไดแถลงนโยบายตอสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เม่ือคราว

ประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยสามัญ  สมัยท่ีหนึ่ง  ประจําป  พ.ศ.  

๒๕๕๕  เม่ือวันท่ี  ๒๘  ธันวาคม  ๒๕๕๕  บัดนี้ไดครบกําหนดการปฏิบัติงาน  

๑  ปแลว  จึงไดจัดทํารายงานผลการปฏิบัติงานของเทศบาลตําบลบานบัวตาม

นโยบายท่ีไดแถลงไวตอสภาเทศบาลตําบลบานบัว  และประชาชนตําบลบาน

บัวใหไดรับทราบถึงความกาวหนาการดําเนินงานท่ีไดกําหนดไวประจําป

งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๖  ซ่ึงรายงานฉบับนี้จะแสดงใหเห็นภาพรวมท้ังหมดท่ี

ไดดําเนินการในระยะท่ีผานมา  หวงัวารายงานผลการปฏิบัติงานฉบับนี้ จะเปน

กลไกสวนหนึ่งใหสภาเทศบาลตําบลบานบัว  และประชาชนตําบลบานบัว ใน

การติดตามตรวจสอบผลการดําเนินงานการจัดบริการสาธารณะของเทศบาล

ตําบลบานบวัตอไป  รายละเอียดดังเอกสารท่ีไดสงใหกับทุกทาน  ขอบคุณมาก

ครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานใดมีขอสงสัยในคําแถลงของทานนายกฯ ไหมครับ  ทาง

เจาหนาท่ีก็ไดสงเอกสารใหทานไดอานรายละเอียดเพ่ือตรวจสอบความถูกตอง  

เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ขอชื่นชมการ

จัดทําใหเราไดเห็นวาการบริหารจัดการในแตละปวาไดรับหรือใชไปเทาไหร  ผม

มีขอสังเกตอยู  ๒  ท่ี  สวนท่ี  ๑  ในลําดับท่ี  ๘๗  ตั้งงบฯ ไว  ๑๐๐,๐๐๐  

บาท  ( หนึ่งแสนบาทถวน )  แตมีการใชเกินไปประมาณ  ๖,๐๐๐  บาท        

( ประมาณหกพันบาทถวน )  จะตองยึดตัวเลขใด  สวนท่ี  ๒  ในลําดับท่ี  ๑๐๒  

ตั้งงบไวท่ี  ๒๑๗,๑๓๘  บาท  ( สองแสนหนึ่งหม่ืนเจ็ดพันหนึ่งรอยสามสิบแปด
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๔ 

 

บาท )  แตมีการใชไป  ๒๔๐,๐๐๐  บาท  ( สองแสนสี่หม่ืนบาทถวน )  ถาเปน

อยางนี้  ในอนาคตเราจะตองบวกไวหรือสวนเกินนี้จะตองคืนอยางไร  จึงอยาก

ใหชวยชี้แจงสักหนอยครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานผูบริหาร  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน    

ขออนุญาตชี้แจงในฐานะเจาหนาท่ีงบประมาณ  โครงการท่ีตั้งไวตามเทศ

บัญญัติถาหากมีภาระคาใชจายท่ีเพ่ิมข้ึนมากกวาท่ีไดประมาณการไว  ก็ตองทํา

การโอนงบประมาณเพ่ิมเพ่ือใหเพียงพอกับคาใชจายในแตละป  ขอบคุณมาก

ครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นอีกไหมครับ  ถาไมมีเขาสูเรื่องท่ี  ๒  ตอนะครับ 

 -  เรื่องพิจารณาอนุมัติการจายขาดเงินสะสม  ประจําป พุทธศักราช  ๒๕๕๗ 

ประธานสภาฯ เชิญทานายกฯ ชี้แจงครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ทุกทาน  ดวยเทศบาลตําบลบานบัว        

มีความจําเปนเรงดวนท่ีจะตองพัฒนาตําบลบานบัวใหมีความเจริญ  และเพ่ือ

เปนการบรรเทาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนชาวตําบลบานบัว  จึงขอ

อนุมัติสภาเทศบาลตําบลบานบัวจายขาดเงินสะสม  ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  

๒๕๕๗  เปนเงินรวม  ๕,๑๗๘,๐๐๐  บาท  ( หาลานหนึ่งแสนเจ็ดหม่ืนแปดพัน

บาทถวน )  เพ่ือกอสราง 

๑. โครงการซอมสรางถนน  Asphaltic  Concrete  บานตะโกราย  หมูท่ี  

๔  เชื่อมบานปลัดชุมแสง  หมูท่ี  ๑๓  ขนาดกวาง  ๕  เมตร  หนา  ๐.๕  เมตร  

ยาว  ๑,๔๐๐  เมตร  พ้ืนท่ีไมนอยกวา  ๗,๐๐๐  ตร.ม.   

ประมาณการคากอสราง  ๔,๗๙๘,๐๐๐  บาท  ( ส่ีลานเจ็ดแสนเกา

หม่ืนแปดพันบาทถวน ) 

๒. โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  บานซาด  หมูท่ี  ๓  ขนาด

กวาง  ๕  เมตร  หนา  ๐.๑๕  เมตร  ยาว  ๑๗๐  เมตร  พ้ืนท่ีไมนอยกวา   

๘๕๐  ตร.ม.   

ประมาณการคากอสราง  ๓๘๐,๐๐๐  บาท  ( สามแสนแปดหม่ืน

บาทถวน )  

รวมงบประมาณท้ังส้ิน   ๕,๑๗๘,๐๐๐  บาท  ( หาลานหนึ่งแสนเจ็ดหม่ืน

แปดพันบาทถวน )  (รายละเอียดอ่ืนๆ ตามเอกสารแนบทาย) 
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ดังนั้น  จึงขอใหทานไดโปรดนําเสนอตอท่ีประชุมสภา  เพ่ือใหสมาชิกสภา

เทศบาลตําบลบานบัวพิจารณาอนุมัติจายขาดเงินสะสม  ประจําปงบประมาณ  

พ.ศ.  ๒๕๕๗  เปนเงินรวม  ๕,๑๗๘,๐๐๐.-บาท  ซ่ึงเทศบาลตําบลบานบัวมี

เงินคงเหลือสะสมอยู  ๙,๐๖๗,๐๔๘.๒๙  บาท  ( เกาลานหกหม่ืนเจ็ดพันสี่สิบ

แปดบาทยี่สิบเกาสตางค )  รายละเอียดตามสิ่งท่ีสงมาดวยนี้  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ การพิจารณาอนุมัติจายขาดเงินสะสมนี้สามารถพิจารณา  ๓  วาระรวดเดียวได

ตามระเบียบฯ  เชิญทานนายกฯ ครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในฐานะฝาย

บริหารขอเสนอในท่ีประชุมตอทานประธานสภาฯ วา  ขอเสนอพิจารณาอนุมัติ

จายขาดเงินสะสม  ๓  วาระรวด  ใหเสร็จภายในวันนี้  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ฝายบริหารก็ไดเสนอใหพิจารณา  ๓  วาระรวด  แตฝายสภาฯ ก็สามารถเสนอ

ไดเชนกันครับ  แตตองเปน  ๑  ใน  ๓  ของสมาชิกท่ีมีอยู  ผมจะขอมติเลยนะ

ครับ  สมาชิกทานใดใหความเห็นชอบใหพิจารณาอนุมัติจายขาดเงินสะสม  

ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๕๗  รวดเดียวท้ัง  ๓  วาระ  กรุณายกมือครับ 

มติท่ีประชุม

  

เห็นชอบใหพิจารณาอนุมัติจายขาดเงินสะสม  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๕๗  

รวดเดียวท้ัง  ๓  วาระ  ดวยคะแนนเสียง  เ ห็นชอบ  ๑๑   เ สียง             

ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

 - เรื่องพิจารณาอนุมัติการจายขาดเงินสะสม  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๕๗  

ข้ันรับหลักการ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายไหมครับ  ถาไมมีผมจะขอมติเลยนะครับ  สมาชิก

ทานใดใหความเห็นชอบพิจารณาอนุมัติจ ายขาดเงินสะสม  ประจําป

พุทธศักราช  ๒๕๕๗  ข้ันรับหลักการ  กรุณายกมือครับ  ขอบคุณครับ   

มติท่ีประชุม เห็นชอบพิจารณาอนุมัติการจายขาดเงินสะสม  ประจําปพุทธศักราช  

๒๕๕๗  ข้ันรับหลักการ   ดวยคะแนนเสียง   เ ห็นชอบ  ๑๑   เ สียง            

ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

 -  การตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ  ในข้ันแปรญัตติ 

ประธานสภาฯ ในข้ันแปรญัตติ  ก็จะใหทานสมาชิกฯ ในหองประชุมเปนคณะกรรมการแปร

ญัตติ  และใหประธานสภาฯ เปนประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  การแปร

ญัตติสามารถเสนอแปรญัตติโดยใชวาจาก็ได เพราะทานสมาชิกฯ ในหอง
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ประชุมเปนคณะกรรมการแปรญัตติท้ังหมด     มีสมาชิกทานใดเสนอแปรญัตติ

ไหมครับ  เชิญทานเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน    

ขออนุญาตชี้แจงนะครับ  ในข้ันแปรญัตติ  เม่ือผูบริหารเสนอโครงการ  ก็ให

ทานพิจารณาโครงการท่ีไดเสนอเขามาวาเหมาะสมหรือไม  ซ่ึงในการเสนอ

โครงการทางฝายผูบริหารก็จะเสนอปริมาณงานเขามาดวย  สมาชิกฯ ตอง

พิจารณาวาสอดคลองกับระเบียบทางราชการหรือไม  ถาพิจารณาแลวตัวเลข

นอยหรือมากกวาท่ีประมาณการไว  ทานก็สามารถแปรญัตติได  ขอบคุณมาก

ครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายไหมครับ  สมาชิกบางทานอาจจะยังพิจารณาไม

ท่ัวถึงในรายละเอียด  ขอพักการประชุมครับ 

 

------  พัก  ๑๒.๐๐ – ๑๓.๐๐  น.  ------ 

 

ประธานสภาฯ กลับเขาสูวาระการประชุม  มีทานใดจะแปรญัตติไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑  

นับ  ๒  นับ  ๓  ไมมีนะครับ  เปนอันวาใหคงไวซ่ึงรางเดิมท้ังหมด 

 -  เรื่องพิจารณาอนุมัติการจายขาดเงินสะสม  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๕๗  

ข้ันลงมติ  

ประธานสภาฯ การพิจารณาอนุมัติจายขาดเงินสะสม  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๕๗  ในข้ันลง

มติไมมีการอภิปรายก็จะขอมติเลยนะครับ  สมาชิกฯ ทานใดใหความเห็นชอบ

การอนุมัติจายขาดเงินสะสม  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๕๗  ข้ันลงมติ  กรุณา

ยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบการอนุมัติการจายขาดเงินสะสม  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๕๗  

ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๑  เสียง  ไมเห็นชอบ   ไมมี  งดออกเสียง   

๑  เสียง 

 -  การกําหนดสมัยประชุมสามัญ  ประจําป  พุทธศักราช  ๒๕๕๗ 

ประธานสภาฯ การกําหนดสมัยประชุมสามัญจะใชปปฏิทิน  สมัยท่ี  ๑  คือวันนี้  วันพฤหัสบดี

ท่ี  ๒๑  กุมภาพันธ  ๒๕๕๗  เหลืออีก  ๓  สมัยท่ีจะตองกําหนดวันประชุม  

เชิญทานพิเชฐครับ 
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นายพิเชฐ  เข็มเพชร เรียนทานประธานฯ และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายพิเชฐ        

เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ผมขอเสนอการ

ประชุมสภาฯ  สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๒  คือ  ระหวางวันท่ี  ๑ – ๓๐  

มิถุนายน  ๒๕๕๗  สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๓  คือ  ระหวางวันท่ี  ๑ – ๓๐  

สิงหาคม  ๒๕๕๗  สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๔  คือ  ระหวางวันท่ี  ๑ – ๓๐  

พฤศจกิายน  ๒๕๕๗  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีทานใดจะเสนอ

เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑  นับ  ๒  นับ  ๓  ไมมีนะครับ  

เปนอันวาสมาชิกฯ ใหการรับรองการกําหนดสมัยประชุมสามัญ  คือ 

  สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๒ คือระหวางวันท่ี  ๑ – ๓๐  มิถุนายน  ๒๕๕๗   

  สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๓ คือระหวางวันท่ี  ๑ – ๓๐  สิงหาคม  ๒๕๕๗   

  สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๔ คือระหวางวันท่ี ๑ – ๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๕๗   

 -  การกําหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๕๘ 

ประธานสภาฯ เชิญสมาชิกเสนอไดเลยครับ  เชิญทานพิเชฐครับ 

นายพิเชฐ  เข็มเพชร เรียนทานประธานฯ และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายพิเชฐ        

เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ผมขอเสนอ         

การประชุมสภาฯ  สมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๕๘  

คือ  ระหวางวันท่ี  ๑ กุมภาพันธ – ๒  มีนาคม  ๒๕๕๘  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ

  

ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีทานใดจะเสนอ

เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑  นับ  ๒  นับ  ๓  ไมมีนะครับ  

เปนอันวาสมาชิกฯ ใหการรับรองการกําหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก  

ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๕๘  คือ  ระหวางวันท่ี  ๑  กุมภาพันธ – ๒  มีนาคม  

๒๕๕๘ 

ระเบียบวาระท่ี  ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ผมมีขาวมา

ประชาสัมพันธจากหมอดินชื่อคุณเสริม  รักษา  ไดรับโครงการกรมพัฒนาท่ีดิน  

กระทรวงเกษตร  เรื่องการขุดสระเอ้ืออาทร  เ พ่ือใหสมาชิกฯ ได ไป

เทศ
บา
ลต
ำบ
ลบ้

าน
บัว



๘ 

 

ประชาสัมพันธตอ  โดยมีงบประมาณสมทบใหบอละ  ๒,๕๐๐  บาท  ทานใดท่ี

ตองการสระเอ้ืออาทร  สามารถโทรสอบถามไดโดยตรงท่ีเบอรของคุณเสริม  

รักษา  ๐๘๖ – ๐๗๒ – ๒๔๘๖  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานราเมศครับ 

นายราเมศ  ไชยโย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายราเมศ  ไชยโย  

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  มีชาวบานฝากถามเรื่องปายบอก

ทางมาสํานักงานเทศบาลตําบลบานบัว  วาดําเนินการติดตั้งหรือยังครับ  

ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอฝากไปยังผูบริหารดวยครับ  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ      

เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมขอฝาก     

เรื่องถนนคอนกรีต  ตรงชวงรอยตัดของถนนคอนกรีตนั้นจะมีทอ  PVC  เพ่ือทํา

ใหถนนเกิดความยืดหยุน  โดยจะใสเหล็กสวมกับคอนกรีต  แตทุกวันนี้ไมไดมี

การดําเนินการแบบนี้ เลย  ผมก็ขอฝากไวเ พ่ือตําบลของเรา  เรื่องการ

ดําเนินการซอมไฟก่ิงของแตละหมูบาน  มีงบมาซอมแซมหรือยัง  และถนนเสน

หนาสํานักงานเทศบาลตําบลบานบัวก็มืดมาก  อยากใหมีการติดตั้งไฟก่ิง

เพ่ิมเติม  และเรื่องถังขยะ  ชาวบานสอบถามวาทําไมถึงไมมีสักที  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอฝากไปยังผูบริหารดวยครับ  ชวงนี้เจาหนาท่ีก็ไดลงพ้ืนท่ีจัดประชุมประชาคม

เชิงปฏิบัติการ  เพ่ือทบทวนปรับปรุงแผนพัฒนาสามป  ( พ.ศ.  ๒๕๕๗ – 

๒๕๕๙ )  จัดทําแผนพัฒนาสามป  ( พ.ศ.  ๒๕๕๘ – ๒๕๖๐ )  พรอมรับฟง

ปญหาความตองการของประชาชนในเขตเทศบาลตําบลบานบัว  ขอฝากไปยัง

ทานสมาชิกฯ ทุกทานในแตละเขต  เม่ือเจาหนาท่ีลงพ้ืนท่ีก็อยากใหทานสมาชิก

ฯ ไดมีสวนรวมในการประชุมประชาคม  ซ่ึงจะเปนประโยชนแกตัวทานเอง  

สวนเรื่องการจัดเก็บภาษีบํารุงทองท่ี  ทางเจาหนาท่ีก็ไดแจกกําหนดการออก

จัดเก็บใหกับสมาชิกฯ ทุกทานแลว  ก็ขอฝากใหสมาชิกฯ ประชาสัมพันธดวย

ครับ  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  เรื่องแผนท่ีตําบล

ทางอากาศ  เพ่ือตรวจสอบเอกสารสิทธิ์ท่ีดินนั้นไดดําเนินการหรือยัง  และ

โครงการลอกหวยไมทราบวามีงบประมาณบางหรือไม  ขอบคุณมากครับ 
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ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ผมขอเสนอเรื่อง

การลงพ้ืนท่ีจัดประชุมประชาคมเชิงปฏิบัติการบูรณาการกับการจัดเก็บภาษี

บํารุงทองท่ีในปถัดไปและทานสมาชิกฯ นาจะรวมมือกันลงไปอํานวยความ

สะดวกแกชาวบานพรอมกันทีเดียว  เชิญชาวบานมาครั้งเดียวพูดคุยกันเปน

วาระเลยก็ได  เพ่ือใหเกิดการประหยัด  เชน  น้ํามัน  เวลา  เปนตน  ขอบคุณ

มากครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  

เรื่องการจัดเก็บภาษีทางเจาหนาท่ีของเราจะออกจัดเก็บกอนทางเจาหนาท่ีท่ี

ออกจัดทําแผนฯ  โดยออกจัดเก็บตั้งแตเดือนมกราคม  ๒๕๕๗  แตการออก

จัดทําแผนฯ พ่ึงออกเม่ือเดือนกุมภาพันธ  ๒๕๕๗  ทําใหไมตรงกัน  ยกเวนจะมี

กําหนดการท่ีตรงกันจริงๆ  อีกท้ังการออกจัดเก็บภาษีฯ นั้นใชเวลานานมากใน

แตละครั้ง  สวนการประชุมประชาคมใชเวลาไมนาน  ทําใหไมสามารถท่ีจะลง

พ้ืนท่ีพรอมกันทุกหมูได  แตก็จะพยายามแจงเจาหนาท่ีใหลงพ้ืนท่ีพรอมกันถา

สามารถดําเนินการไดครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานนิติกรครับ 

นายธนิส  ปุลันรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  

สําหรับเรื่องของท่ีสาธารณประโยชน  ผมไดประสานไปยังท่ีดินตอนนี้ก็ไดแผนท่ี

โฟกัสทําเลมา  สวนภาพแผนท่ีทางอากาศ  ถาเราจะตั้งงบประมาณในการซ้ือก็

จะตองใชงบประมาณเปนจํานวนมาก  เคยดําเนินการติดตอขอซ้ือแลวแตทาง

ท่ีดินไดบอกวายังไมตองซ้ือ  จะชวยดําเนินการหาทางออกเรื่องนี้ให  แต

เนื่องจากมีการปรับเปลี่ยนเจาหนาท่ีในท่ีดิน  จึงทําใหการดําเนินการไมตอเนื่อง  

ตอนนี้ผมกําลังรวบรวมแผนท่ีตั้งแต  พ.ศ.  ๒๔๘๒  และทางผูใหญทวีสิทธิ์  ได

ประสานไปยังองคกรเอกชนท่ีใหความชวยเหลือเก่ียวกับเรื่องของท่ีดิน  เพ่ือหา

ขอมูลเก่ียวกับท่ีดินในตําบลบานบัวโดยการพูดคุยกันในสภาชุมชนวามีปญหา

อะไรบาง  จากนั้นจะนําขอมูลท่ีไดเสนอไปยังองคกรเอกชนนี้  องคกรก็จะ

สนับสนุนงบประมาณมาดําเนินการ  การแกปญหาเรื่องท่ีดินตองใชระยะเวลา  

ลาสุดทานรองนายกฯ ไดเซ็นตสัญญา  MOU  กับองคกรนี้แลว  เพ่ือใหสามารถ

ดําเนินการตอไปได  ผมยินดีทําหนาท่ีเลขาเพ่ือดําเนินการเรื่องนี้โดยเฉพาะ  ใน
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เบื้องตนเราตองหาทําเลท่ีสาธารณประโยชนใหพบกอน  เม่ือพบแลวจะ

ดําเนินการยกเลิกทําเลนี้เปนข้ันตอนตอไป  เดือนท่ีผานมามีหนังสือจากอําเภอ

มาใหตรวจสอบท่ีสาธารณประโยชนเพ่ิมอีก  ๑  แปลง  คือ  บานมวงใตโคก   

ลุมปุก  จํานวน  ๒,๕๐๐  ไร  ทําใหเกิดปญหาการทับซอนเพ่ิมข้ึนอีก  ตําบล

บานบัวมีเนื้อท่ีประมาณ  ๒๖,๐๐๐  กวาไร  เปนท่ีสาธารณประโยชนตาม

ทะ เบี ยนประมาณ   ๑๘ ,๐๐๐   กว า ไ ร   เ หลื อ เนื้ อ ท่ี ท่ี ไ ม ไ ด เ ป น ท่ี

สาธารณประโยชนประมาณ  ๗,๐๐๐  กวาไร  ซ่ึงไมสอดคลองกับความเปนจริง  

ปญหาท่ีเกิดข้ึนนี้เปนผลเนื่องมาจากการแยกตําบล  แตไมสามารถแยกทะเบียน

ท่ีสาธารณประโยชนและทําเลออกไปได  ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ผมขออนุญาต

เพ่ิมเติมจากทานนิติกร  องคกรอิสระท่ีกลาวถึงคือ  สถาบันพัฒนาองคกรชุมชน  

( องคการมหาชน )  หรือ  พอช.  มีโครงการคือ  ใหสํารวจท่ีดิน                

ซ่ึงงบประมาณท่ีองคกรนี้ใหแกจังหวัดบุรีรัมยในป  ๒๕๕๗  นี้ท้ังหมด  ๒๘  

แหง  ปรากฏวาสภาองคกรชุมชนตําบลบานบัวตั้งข้ึนไมทัน  โดยกติกาของ

องคกรนี้มีอยูวา  หามนักการเมืองเขาไปเปนกรรมการ  แตสามารถเปนท่ี

ปรึกษาได  ผมไดผลักดันจึงขอเปนท่ีปรึกษา  และจะตองเลือกประธานข้ึนมา

เพ่ือใหเกิดสภาองคกรชุมชนข้ึนมาจริงๆ  โดยใหผูใหญบานเปนผูเสนอชื่อข้ึนมา  

และตําบลใดท่ีจะรับงบประมาณสนับสนุนจะตองใหองคกรสวนทองถ่ินนั้นๆ 

รวมทํา  MOU  ดวย  ทานนายกฯ จึงไดมอบหมายทานรองนายกฯ ทํา  MOU  

ซ่ึงเปนขอตกลงสนับสนุนงบประมาณจาก  พอช.  เพราะใชงบประมาณในนาม

ของตําบลบานบัว  คณะทํางานชุดนี้จึงเรียกวา  คณะทํางานสํารวจท่ีดินท่ีมี

ปญหาของตําบลบานบัว  ตําบลของเราไดงบประมาณเปนลําดับท่ี  ๒๗  ของ

จังหวัดบุรีรัมย  จึงแตงตั้งใหผูใหญทวีสิทธิ์  เปนหัวหนาคณะทํางาน  ทําใหได

งบประมาณมา  ๕๐,๐๐๐  บาท  และดําเนินการดังตอไปนี้ 

  ๑. สํารวจพ้ืนท่ีตําบลบานบัว  กรณีมีท่ีดินแตไมมีเอกสารสิทธิ์ 

  ๒. สํารวจพ้ืนท่ีตําบลบานบัว  กรณีมีท่ีดินแตไมพอสําหรับการทํากิน 

  ๓. สํารวจพ้ืนท่ีตําบลบานบัว  กรณีไมมีท่ีดินเลย 

 โดยเลือกการดําเนินการอยางใดอยางหนึ่งใน  ๓  ขอนี้  ผูใหญทวีสิทธิ์จึงเลือก    

ขอ  ๑. สํารวจพ้ืนท่ีตําบลบานบัว  กรณีมีท่ีดินแตไมมีเอกสารสิทธิ์  โดยจะเริ่ม
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ประชุมครั้งแรกเม่ือใดจะแจงใหทราบอีกครั้งหนึ่ง  ดังนั้น  ถาใครทราบเรื่องท่ี

เปนประโยชนแกตําบลของเราก็นํามาอภิปราย  แลกเปลี่ยนความคิดเห็นซ่ึงกัน

และกัน  ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ไมทราบวาทานนิติ

กรไดไปถายเอกสารแผนท่ีทําเลโคกเพชรซ่ึงอยูในบริเวณบานหนองคายไวหรือ

ยังครับ  ทําเลนี้จะชนกับทําเลโคกหวาย  ขอบคุณมากครับ 

นายธนิส  ปุลันรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  สิ่ง

ท่ีผมไดมาเปนเพียงแผนท่ีท่ีเปนขอสันนิษฐานของทางท่ีดิน  วาบริเวณนี้เปนท่ี

สาธารณประโยชน  แตก็ไมสามรถระบุไดวาเปนชื่อแปลงนี้เลยหรือเปลา  ถา

ทานจําเริญสามารถยืนยันไดชัดเจน  ผมจะไปดําเนินการถายเอกสารมาเพ่ิมอีก

ครับ 

ประธานสภาฯ ก็ขอฝากทานสมาชิกฯ ใหชวยประชาสัมพันธใหแกชาวบานดวยนะครับ  เพราะ

ทางเทศบาลก็ไมไดนิ่งนอนใจ  พยายามดําเนินการเรื่องนี้อยางตอเนื่อง  แตอาจ

ตองใชเวลาสักหนอยครับ  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นอีกไหมครับ  ถาไมมี

ผมก็ตองขอขอบคุณคณะผูบริหาร  สมาชิกฯ  และเจาหนาท่ีทุกทานท่ีรวม

ประชุมในวันนี้  สําหรับวันนี้หมดระเบียบวาระการประชุมแลวผมขอปดประชุม

ครบั 

เลิกประชุมเวลา  ๑๔.๐๐  น. 

********************** 

 

( ลงชื่อ )  ใจเพชร  สราญบุรุษ  ผูจดบันทึกการประชุม 

    ( นายใจเพชร  สราญบุรุษ ) 

                เลขานุการสภาฯ 

 

( ลงชื่อ )  วิสิฐศักดิ์  ตาประโคน   ผูตรวจรายงานการประชุม 

      ( นายวิสิฐศักดิ์  ตาประโคน ) 

   ประธานสภาฯ 

เทศ
บา
ลต
ำบ
ลบ้

าน
บัว



๑๒ 

 

 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

 ......................................... 

 ( นายธัญญา  ประวรรณรัมย ) ประธานกรรมการ 

 

 ......................................... 

  ( นางสาวรตินันท  สุขลวน ) กรรมการ 

 

 ......................................... 

  ( นายธุรกิจ  อุพลรัมย )  เลขานุการ 
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